
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 18 dias do mês de Março de 2010, às 09:00, no Câmara  Municipal de Vereadores, do município, CÍCERO DANTAS, Estado BA, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Saad Arnaut Brito Moraes representante do IBGE, com a presença
dos seguintes membros:

AFONSO GONÇALVES DA SILVEIRA - NUCLEO DE PEQUENOS AGRICULTORES DE SAO JOAO DA FORTALEZA
EDINALDO RESENDE ARAUJO  - EBDA
HERIVALDO ALVES MOREIRA - CÃMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
IVAN BRAULIO BISCARDE CARVALHO - SECRETARIA DE AÇAO SOCIAL
JOÃO PAULO OLIVEIRA TEIXEIRA - EDUCAÇÃO
JOSE EVANGELISTA CORREIA DOS SANTOS - CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
JOSE GILMAR ALVES SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL
MARIO CARLOS DE OLIVEIRA JUNIOR - RADIO REGIONAL
ROBSON NASCIMENTO DOS SANTOS - CÂMARA DE VEREADORES

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CÍCERO DANTAS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
  Foram realizados os agradecimentos quanto ao apoio dos membros ao PPS anterior e foram apresentados o ACM e ACSs do município..    

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Houve comentários a respeito da Base Territorial, no que se refere aos limites intermunicipais.    

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
O materal (folder) foi entregue, lido e discutido pelos membros participantes da 3ª reunião. 

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Foi apresentado apenas o mapa digital (no Geobase) uma vez que o novo mapa em papel (o impresso) não foi cofeccionado e repassado a tempo às
agências.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:
Discordância quanto aos limites intermunicipais entre Cícero Dantas e Euclides Da Cunha (referente À subordinação territorial de algumas localidades a
Nordeste do município de Cícero Dantas a exemplo do Juá, povoado historicamente administrado por Cícero Dantas que segundo lei Municipal encaminhada
pela SEI ao IBGE pertenceria a Euclides Da Cunha).
Vale ressaltar que segundo mapa apresentado por membro da 1ª CMGE (vice-prefeito), repassado a este pela SEI, toda região discriminada de Euclides Da
Cunha, a Nordeste de Cícero Dantas, suborna-se a este município (o Cicero Datense). Ainda segundo membro, a SEI encaminhou comunicado em
13/11/2009 informando ao IBGE tais alterações. No entanto foi colocado que se tal comunicado foi dirigido a Lúcio (Coordenador da Base Territorial) o
mesmo não foi repassado à Agência de Ribeira do Pombal,responsável por preparar a malha setorial para Censo 2010.

Solução adotada:
Foi orientado que os membros se dirigissem à SEI, uma vez que a definição dos limites intermunicipais do Estado da Bahia compete à esta superintendência,
órgão responsável por executar o definido nas leis Estaduais de criação de municípios, competindo ao IBGE se apropriar de tal execução afim de fatiar em
setores o polígono georreferenciado representando os limites de cada município, operação conhecida como planejamento de malha setorial. Ainda foi
comunicado que o Instituto adota mecanismos capazes de preservar espacialmente as informações levantadas, seja por meio de criação de setores
especiais ou georreferenciamento (retirada de coordenadas geográficas) para cada unidade investigada permitindo que as informações levantadas pela
operação censitária sejam planejadas após a definição do Estado.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Descrever sucintamente:
Dúvidas quanto a subordinação das localidades Juá, Major, Serrão, Jatobá, Itaparica do Gama, Serra Vermelha e Rodeador.



PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através da colagem de cartazes, distribuição dos panfletos, e divulgação com rádio regional do Processo seletivo.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Bebedouro, 2 mesas para servidores, 1 mesa de mapas, 1 ramal telefônico, banda larga com velocidade exigida pelo IBGE de 512 kbps.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
As características foram apresentadas mediante apresentação de slides. 

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Rádio Boqueirão FM.

Participantes do IBGE: 
Adriana Alves dos Santos(ACM), Maria Eugênia Patrocínio dos Santos(ACS), Sandra Maria Ribeiro Santos Nascimento(ACS), Diego Souza Xavier da
Silva(ACS), Waldênia Santos Oliveira(ACS).  

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


